

禹城市职业教育中心学校名师工作室建设

获批的省级教改项目调度会

2020年5月29日，名师工作室所有成员、《中等职业学校“名师工作室”建设研究》和《中职学校探索实施学分制改革的研究》两个教改项目所有成员在崇德楼三楼会议室召开了项目调度会。名师工作室主持人李伟老师对名师工作室建设永远在路上强调了几点意见，还对两个教改项目建设思路和规划进行指导。

首先，“名师工作室”建设要明确四个基本原则：一是以学校为本，以学生为本；二是进行科学的实践，在实践的基础上探索名师工作室建设的科学路径；三是每位老师确定成长发展层次，重新制定个人成长规划，并每年对于执行程度进行评估监测；四是建立合作共享的发展理念，将工作室成果辐射扩大，带动全校“双师型”教师队伍的建设。

其次，工作室制度不够完善，合理分工，安排专门教师继续完善工作档案制度，教师交流学习制度，考核评估制度。

再次，探索工作室运行新模式，由以往的由主持人确定议题进行探讨，转化为每位成员轮流主持，针对当前教育教学过程中的热点难点进行分析探讨，先是研讨主持议题的成员确定提出观点，然后全员搜集资料进行观点讨论，各抒己见，形成有效对策和解决思路。

最后，进一步明确工作室的三大功能：研究、培养、服务，目前工作室在服务方面能力尚存在不足，后期将通过送教活动、联合中小学进行职业启蒙教育扩展服务功能。

主持人李伟老师针对《中职学校探索实施学分制改革的研究》教改项目的研究，提出要紧密结合国家及省级文件，根据学生综合素质评价报告，对试点班试行学分制，重点完善健全学生评估评价制度，并和技能大赛，1+X 试点相结合，探索符合中职生的可实行可推广的学分制制度。

省级教改项目的主持人李玲慧和李素花老师分别对自开题来的教改项目进展情况进行了汇报，对项目实施中的分工等问题进一步的完善和细化。



教改项目调度会现场

2020年5月29日

编辑：李玲慧

审核：李伟